[bookmark: _GoBack]ANEXO V
MODELO E GUIA DE PROJETO DE CONCLUSÃO DE CURSO

Esse anexo tem como objetivo apresentar normas que facilitem a elaboração, organização e estruturação de trabalhos acadêmicos, tendo como base as definições da Associação Brasileira de Normas Técnicas (ABNT). O modelo apresenta todos os elementos que compõem um trabalho acadêmico, porém serão exigidos como itens obrigatórios no PCCT:

I) CAPA:
Elemento obrigatório, onde as informações são transcritas na seguinte ordem:
a) Nome da instituição;
b) Nome do autor;
c) Título;
d) Subtítulo (opcional);
e) Local (cidade) da instituição onde deve ser apresentado;
f) Ano da entrega.

II) FOLHA DE ROSTO:
Elemento obrigatório composto por:
a) Nome do(s) autor(es);
b) Título;
c) Subtítulo: (se houver), precedido de dois pontos (:) e sem ponto final; 
d) Natureza do trabalho: Trabalho de Conclusão de Curso, objetivo (grau pretendido) nome da instituição e área de concentração; 
e) Nome do orientador e do coorientador (se houver);
f) Local: (cidade da Instituição);
g) Ano de entrega do trabalho.


III) RESUMO: 
Elemento obrigatório, formado por um parágrafo que resume todo o trabalho de modo objetivo, apresentando a problemática, os métodos utilizados, os resultados e as conclusões do trabalho. O texto não deve ultrapassar a 500 palavras, e nem utilizar citações. Ao fim do parágrafo, são apresentadas as palavras representativas do conteúdo do trabalho, isto é, palavras-chave e/ou descritores. As palavras-chave devem ter de três a cinco termos, separadas entre si por ponto.

IV) LISTAS
A lista de figuras e/ou tabelas será obrigatória somente se o projeto contiver um desses elementos ao longo do texto. As demais listas, tais como Lista de Abreviaturas e Siglas e Lista de Símbolos, são de uso opcional. 

V) SUMÁRIO
Elemento cujas partes são acompanhadas dos respectivos números das páginas. O texto de um documento deve ser dividido em seções, sendo a seção primária (1) a principal, seguida de outras divisões, como a seção secundária (1.1); seção terciária (1.1.1); seção quaternária (1.1.1.1); seção quinaria (1.1.1.1.1).

VI) INTRODUÇÃO
Parte inicial do texto, onde devem constar a delimitação do assunto tratado, objetivos da pesquisa, estrutura do trabalho, e outros elementos necessários para situar o tema do trabalho.

VII) DESENVOLVIMENTO
Parte principal do trabalho, que contém a exposição ordenada e detalhada de todas as atividades desenvolvidas: o que foi feito, como, local, o que foi utilizado, tempo gasto, resultados e outras características do trabalho.
 Geralmente o desenvolvimento é dividido em capítulos, cada um com seções e subseções, cujo tamanho e número de divisões variam em função da natureza do conteúdo do trabalho. Em geral, as partes essenciais que integram esta etapa do trabalho são: 
a) Referencial ou Fundamentação ou Embasamento Teórico: texto no qual se devem apresentar os aspectos teóricos, isto é, os conceitos utilizados e a definição dos mesmos;
b) Materiais e Métodos: deve constar o instrumental, os métodos e as técnicas aplicados para a elaboração do trabalho;
c) Resultados Alcançados: devem ser apresentados, de forma objetiva, precisa e clara, tanto os resultados positivos quanto os negativos que foram obtidos com o desenvolvimento do trabalho, sendo feita uma discussão que consiste na avaliação circunstanciada, na qual se estabelecem relações, deduções e generalizações.

VIII) CONCLUSÃO OU CONSIDERAÇÕES FINAIS
A Conclusão ou Considerações Finais é a parte final do texto que, de modo resumido, apresenta o que foi desenvolvido no presente trabalho, quais os resultados do mesmo, o que se pôde concluir após o desenvolvimento, bem como as principais contribuições do trabalho, e as perspectivas para o desenvolvimento de trabalhos futuros. 
A introdução e a conclusão de qualquer trabalho, via de regra, são as últimas partes a serem redigidas.

IX) REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS
Lista em ordem alfabética as principais obras citadas ao longo do trabalho.

