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	SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 

IFAM AMAZONAS –CAMPUS MANAUS – ZONA LESTE

SETOR DE ENGENHARIA




MEMORIAL DESCRITIVO

SERVIÇO: ADAPTAÇÃO DA BIBLIOTECA PARA GABINETES DOS PROFESSORES 
Local: IFAM – Campus Manaus – Zona Leste.

Área Adaptada: 194,34m2
Justificativa:

O Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Amazonas – Campus Manaus Zona Leste, outrora denominado Escola Agrotécnica Federal de Manaus, possui na sua maioria, cursos voltados para o setor primário, tanto em nível técnico (agropecuária, agroecologia, paisagismo, florestal e etc.) quanto em graduação (Tecnólogo em Agroecologia e Medicina Veterinária). Para estes, os ensinamentos de produção animal e pesquisas são fundamentais para o desenvolvimento da Instituição, na qual as boas práticas de pesquisas e orientações recomendam a necessidade de criação de gabinetes para professores pesquisadores orientadores que propiciem os incentivos a pesquisa e orientação de alunos do Ifam Campus Manaus Zona Leste que expressem todo seu potencial produtivo e cientifico. 


A falta dessa estrutura física poderá ocasionar perda irreparável para o aprendizado dos alunos, que necessitam de orientações e à perda irreparável dos professores pesquisadores, pois servirá também para que os docentes possam desenvolver atividades de pesquisa e extensão. Por esses motivos, faz-se necessário a adaptação da biblioteca em gabinetes para professores orientadores e pesquisadores deste Campus.
A – Objetivo: O presente memorial descritivo tem por objetivo estabelecer as diretrizes e as especificações dos serviços e materiais para a adaptação da biblioteca para gabinetes dos professores do IFAM CAMPUS ZONA LESTE. 
B – Generalidades:

- O prazo de execução dos serviços será de 60 dias a contar da data de início das obras.

- A firma contratada deverá providenciar a retirada periódica dos entulhos, alem da limpeza regular da obra;

- A contratada fornecerá e manterá permanentemente no local da obra ART e um diário de ocorrência onde serão registradas além de outras informações julgadas convenientes, as seguintes:

Eventuais problemas que venham ocasionar atraso o cumprimento das etapas previstas, como falhas nos serviços de terceiros não sujeitas as ingerências da contratada, dificuldades na aquisição de material, alterações de projeto, indefinições,
Consultas e respostas a fiscalização;

Parecer as fiscalização quanto ao andamento dos serviços;

Determinação de providências por parte da fiscalização;

Interpelações e respostas a contratada por parte da fiscalização.

A contratada manterá no local do serviço seus equipamentos e ferramentas, apetrechos, transporte e equipe de trabalho necessário e suficiente, a fim de permitir o bom andamento da obra, dentro do prazo para a sua execução, e manterá um engenheiro para dirigir os serviços, além de um  almoxarife, obedecendo uma jornada de trabalho diário de 6 horas diárias para o engenheiro e 8 horas diárias para o almoxarife.

A contratada deverá vistoriar cuidadosamente o local onde será executado o serviço, com vistas à elaboração de sua proposta, não podendo alegar posteriormente, em qualquer hipótese o desconhecimento da mesma.

- As especificações dos materiais do memorial prevalecem sobre as especificações da planilha. Na omissão do tipo de material no memorial prevalece a planilha. Não havendo especificações de material segue a técnica do construtor.

- Os serviços a serem executados e quantidades definidas na planilha prevalecem sobre serviços solicitados no memorial.

- Cotas do projeto prevalecem sobre a escala.

- Falta de cotas para efeito de orçamento, prevalece medidas pela escala. Na execução informar fiscalização.

     Descrição Sucinta:

Os serviços serão executados basicamente em divisórias painéis colmeias com vidro, substituição de todas as esquadrias, reparo em trinca em laje, raspagem e colocação de uma outra camada de pintura nas paredes e tetos, substituição de toda a rede elétrica. Este memorial definirá de modo geral os serviços necessários à adaptação da biblioteca para gabinetes dos professores do IFAM-., Campus Manaus – Zona Leste.  

D - EQUIPAMENTOS E SERVIÇOS

Será obrigação da “CONTRATADA” responsável pela execução, manter no local da obra os seus equipamentos, ferramentas, apetrechos, transporte e equipe de trabalho, necessário e suficiente, a fim de permitir o bom andamento dos serviços, dentro do prazo determinado para a sua execução.

Serão impugnados pela “FISCALIZAÇÃO” todos os trabalhos que não satisfaçam às condições contratuais.

Após o recebimento da ordem de serviço, o “CONTRATADO” será obrigado a demolir e refazer os trabalhos rejeitados pela “FISCALIZAÇÃO”, ficando por sua conta as despesas decorrentes desses serviços.

1. SERVIÇOS PRELIMINARES

            Nos serviços preliminares deverá ter Placa da obra em aço galvanizado, Retirada de pontos de tomadas e quadros de distribuição de energia, Retirada de luminárias tipo calha com reator de partida rápida com 2 lampadas, Retirada de arcondicionado tipo Split, Reparo em trincas de laje, Raspagem de pintura antiga existente, inclusive teto, Retirada de divisória em compensado, Retirada de porta em madeira, duas folhas com batentes e Retirada de janela em madeira com vidro, inclusive batentes.

     2. ALVENARIA/DIVISORIA
          Alvenaria de 1/2 vez de tijolo ceramico furado,assentado em argamassa traco 1:4. Toda alvenaria será colocada no local onde serão retiradas  as divisórias em compensado e divisoria (n2) painel/vidro - painel mso/comeia e=35mm - montante/rodape duplo aluminio anodizado natural , inclusive fornecimento e instalação, conforme projeto arquitetônico.

     3. COBERTURA
        Revisão geral na cobertura em fibrocimento.
      4.  ESQUADRIAS
Soleira em mármore branco, largura 5cm espessura 3cm, assentada com argamassa colante, Peitoril em mármore branco, largura de 15cm, assentado com argamassa traço 1:4 com preparo manual, porta de madeira macica regional 1a, de abrir p/vidro, com aduela e alizar de 1ª e janela aluminio de correr, 2 folhas para vidro, sem bandeira, linha 25.

5. VIDROS
Vidro temperado colorido espessura 10mm colocado nas janelas em chapa de aço.
6. REVESTIMENTOS
Chapisco em paredes traço1:4 (cimento e areia), espessura 0,5cm, Emboço ou  massa única em argamassa 1:2:8 espessura 2,5cm.

   7. PINTURAS
 
Emassamento com massa latex acrilica,duas demãos,inclusive no forro, pintura latex acrílica ambiente interno  três demãos, inclusive no forro, fundo selador acrílico ambiente interno e externo uma demão, inclusive forro, pintura esmalte acetinado em madeira, duas demaos e pintura em resina acrilica em piso de alta resistencia, duas demãos.
      8. LOGICA
Patch Panel Gigalan Cat.6 24P, Conector Fêmea GigaLan Premium CAT.6, Patch Cord GigaLan CAT.6 – 1.0M, Patch Cord GigaLan CAT.6 – 3.0M, Cabo Eletrônico GigaLan CAT.6 e Canaleta branca sistema DLP evolutiva 105x50 com derivações e fixador de cabo.

      9. SERVIÇOS FINAIS

            Nos serviços finais serão executados a limpeza e os arremates finais da obra e carga manual e remoção e entulho com transporte ate 10km em caminhão basculante 8 m3

Em caso de divergência entre projetos e especificações, prevalecerão sempre as determinações da fiscalização, desde que seja feita por escrito, ou seja, ORDEM DE SERVIÇO.
                                                                     Manaus, 28 de abril de 2015.
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